

# 家庭农场正兴起 若想申请看仔细

全省第一个“农场主”在洛阳，我市已注册家庭农场103个  
相关登记管理意见出台，如果您想成为“农场主”，不妨了解一下

□记者 韩铁栓 通讯员 赵梅香

## 2 改变：“土八路”变身“正规军”

日前，省工商局出台《关于做好家庭农场登记管理工作的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出，家庭农场可根据需要按照相关规定，申请登记为个体工商户、个人独资企业、合伙企业或有限责任公司。

“《意见》出台前，这些家庭农场确实像‘土八路’，叫啥名称的都有，今后都得规范起来。”市工商局注册科负责人介绍，按照《意见》规定，凡申请注册登记的“家庭农场”，名称中均应标注“家庭农场”字样。如：个体工商户家庭农场名称统一规范为“行政区划+字号+家庭农场”。

不仅是名称，《意见》还对家庭农场的登记范围、主题类

型、登记管辖、出资方式等作了详细说明。

市工商局注册科有关负责人表示，家庭农场的经营者与种粮大户有很大的区别，家庭农场的经营者是市场主体，可以向工商部门申请注册商标，形成品牌。在发展中，个体工商户、个人独资企业、合伙企业类型的家庭农场，还可按有关规定，转型升级为有限责任公司类型的家庭农场。

## 1 案例：全省第一个“农场主”在洛阳

黄河南岸，孟津县会盟镇台荫村的洛阳河之南家庭农场里，陆利峰正开着一辆新型拖拉机在耕地……

陆利峰是我省首个家庭农场的农场主。

陆利峰2005年外出打工，奔波于新疆、甘肃、青海多地，发现各地农家乐生意十分好。2012年11月，他回到家乡，打算承包一片土地，打造一个属于自己的家庭农场。今年2月28日，孟津县工商局正式为陆利峰颁发了我省第一个家庭农场营业执照。

陆利峰说，他计划用3年时间，让家庭农场成规模，“栽植树木后，将发展林下养殖，开办农家乐。在条件具备的情况下，逐步面向城市居民推出菜地认领、家禽认养、果树认管、采摘体验、露营服务等经营项目”。

市工商局注册科有关负责人介绍，目前我市已注册家庭农场103个，其中个人独资企业52个，个体工商户51个，在嵩县、孟津、偃师、伊川，都有“农场主”活跃的身影。

(资料图片)

## 3 程序：家庭农场这样申请

市工商局注册科有关负责人说，凡在我省行政区划内，以家庭成员为主要经营者，通过经营自己承包或租赁他人承包的农村土地、林地、山地、水域等，从事适度规模化、集约化、商品化农业生产经营的，均可以依法登记为家庭农场，登记注册时免收登记费、年检(验照)费和营业执照工本费。

同时，经营者可根据自身条件和发展需要，自主选择登记及组织形式，既可申请登记

为个体工商户、个人独资企业，也可申请登记为合伙企业或有限责任公司(须符合相关法律法规规定条件)。

申请登记时，经营者可向其经营场所(或住所)所在地县(市)工商局以及省辖市下属的工商分局申请，经营场所所在地县(市)工商局以及省辖市下属的工商分局可以委托符合条件的工商所以登记机关名义办理个体工商户家庭农场登记事务。



## 花季少女“身怀六甲” 竟是囊肿作怪

□记者 杨寒冰

一名15岁的少女腹部大如鼓，因害羞不敢到医院就诊，在家人劝说下才到洛阳市第三人民医院妇产科就诊。经检查，该女孩腹中有一个直径达27厘米的囊肿。

患者小云(化名)家住嵩县，半年前出现月经紊乱的症状，并且腰腹部持续发胖。小云自行购买了乌鸡白凤丸服用，但症状不见缓解，腹部越

来越大，如身怀六甲。在家人的劝说下，小云来到市第三人民医院妇产科就诊。经检查，小云的盆腔内有一包块，考虑可能为盆腔卵巢囊肿，需要尽快进行手术治疗。

妇产科主任杨利认为，小云还是一名少女，如果实施常规的开腹手术，腹部会留下明显的疤痕，将对她的成长和生活造成一定影响，遂决定为小云实施腹腔镜下囊肿切除术。10月9日，经

过两个多小时的手术，医生成功将小云盆腔内卵巢囊肿切掉，其直径达27厘米，囊内液体达1700多毫升。

“腹腔镜下囊肿切除术是妇科微创技术重要的术式之一，具有创伤小、恢复快等优点。目前，患者术后恢复良好，即将出院。”杨利说，当女性出现月经紊乱，或腹部出现不明原因的增大时，应尽早到医院检查，不能因为害羞等原因而延误病情。



## 侯红义：用诚信盖好房子

### ■人物简介

姓名：侯红义

职业：洛阳君浩置业有限公司、洛阳市吉安建筑工程有限公司总经理

最幸福的事儿：看到老百姓住进自己盖的新房

最遗憾的事儿：学历低，专业知识缺乏



侯红义(右)

□记者 王晓丹 特约记者 刘功银 文/图

在新安县建筑业领域，活跃着一支以农民工为主体的建筑施工队伍，他们在短短的几年时间里，由当初的“杂牌军”一步步成长为城区开发、城乡一体化建设的一支“劲旅”。

组建这支队伍的就是侯红义，今年39岁。

1992年高中毕业后，侯红义进入一家建筑公司，边打工边寻找创业机会。

1995年，侯红义承包了市内一家企业的家属楼室内水电安装工程，带领同村30多名父老乡亲到市区施工。由于缺乏管理经验，赔得血本无归。

2000年，侯红义与人合伙在新安县某学校建校园餐厅，施工中遇到了资金不到位、阴雨天和物价飞涨的考验，他没有怨天尤人，而是针对施工中的难题，一项项破解。竣工的鞭炮响起，工地上一片欢腾，侯红义却站在一个僻静角落，泪水夺眶而出。

2008年，侯红义注册800万元成立了洛阳君浩置业有限公司。随后，他抓住新安县第五建筑公司面临改制和升级的机会，赢得了该公司重新注资、改制、升级、经营的权利，2010年，企业改制成功，更名为洛阳市吉安建筑工程有限公司。

公司员工多数是农民工，

侯红义把每一名工人都视为家人。工人遇到难事，他会尽力伸手相助；无论资金多紧张，他都会想尽办法按时足额发放工人工资。

为了支持农村发展，他捐款修路，协助农村进行产业规划，发展特色经济。5年多来，他累计为社会公益事业捐款捐物达30多万元。

每天，除了跑项目，侯红义的大部分时间都待在工地。“盖房子就像做人，一定要讲信誉。想让企业走得更远，质量上不允许出现任何漏洞”。

如今，走在高楼林立的城区，走在日新月异的乡村，都能看到侯红义和他的农民工团队留下的闪光足迹。

2012年，侯红义获得新安县“十大杰出青年”荣誉称号，被评为“洛阳市青年创业星火带头人”。2013年，他的企业被新安县住房和城乡建设局评为2012年度“安全管理工作先进单位”，被市文明办、市工商局、市个体私营经济协会评为“文明诚信私营企业”。

■人物心声：人生的终极目标不是发财，而是为了干一番事业，只有为了一番事业而付出，才能无愧于生命和时代，当然，肩头更多的是沉甸甸的社会责任。

■记者感言：从农家子弟到年轻有为的企业家，在创业的道路上，侯红义历经艰辛，坚韧不拔，百折不挠，谱写了一曲荡气回肠的创业之歌。